Hommage à Marie-Thérèse Larroque, fondatrice de l’AFPLI en 1989
Funérarium de Nevers le 12 avril 2022
Tu as bien œuvré, Marie-Thérèse. Ton œuvre, l’AFPLI est toujours là, s’est développée, a crû et prospéré.
Depuis 1989, ce sont des milliers de nivernaises et de nivernais, mais aussi des citoyens du monde qui ont bénéficié de l’aide de l’AFPLI.
Elles ne peuvent pas te remercier, c’est pourquoi je le fais à leur place.
Tu as été novatrice, en 1989, avec d’autres bénévoles, pénétrés de l’idée, que pour s’insérer dans notre société, il fallait maîtriser au mieux la langue française. Le terme illettrisme, créé seulement quelques années auparavant, a été ton cheval de bataille pendant plusieurs décennies. Au cours de ces années, tu as su structurer l’association, en faire un interlocuteur incontournable des responsables.
Ton plus grand bonheur a été, je pense, la visite de Danielle Mitterrand en 1993, signe que l’AFPLI était reconnue nationalement seulement quelques années après sa création.
Le diaporama historique qui est sur le site web de l’AFPLI est d’ailleurs inspiré d’un abécédaire que tu as écrit.
Je me souviens très bien, jeune Président de l’AFPLI, de ta participation aux conseils d’administration, toujours élégante et attentive aux affaires de l’AFPLI. Ce n’est que lorsque tes forces ont décliné que tu as quitté le conseil d’administration.   
J’ai recueilli de nombreux témoignages sur ton action, tous ont décrit ton attention aux personnes, ton soin à faire de l’AFPLI une association reconnue qui donne à ses bénévoles une formation pour être le meilleur possible en face des apprenants. Organiser des cours de formations pour les bénévoles est toujours une priorité à l’AFPLI.
Et les témoignages ont aussi montré ta détermination.
Nous te devons beaucoup et nous faisons tout pour te mériter.
Jean Luc BRUN
